

【聯合報／記者吳文良／板橋報導】

2008/03/17 03:35 am

97.3.16.

台北縣自學進修國中、國小學力鑑定考試，昨天於板橋市新埔國小舉行，應考 53 人，其中有 30 人是新住民，這項考試已成為新住民取得我國國中、國小學歷的重要管道。

樹林市文林國小由組長黃秀珍帶 5 名越南籍、1 名柬埔寨籍學生應考，她表示新住民就讀文林國小補校，期望藉由學習早日融入社會，積極工作及生活，並因此具備教育子女的能力，她這次「押著」學生報考，藉此檢測新住民夥伴的學習成果。

昨天年齡最長是報考國中的 70 歲林神澤，他活到老、學到老的精神，令很多人感動；林神澤說少年時因家庭因素，深感沒學歷的遺憾，才到新埔國中輔導專班上課，希望能完成一生的夢想。

參加國中學力鑑定四十多歲的李桂春，小學畢業後因家貧無力升學，她在瑞芳濂洞國小旁經營美容美髮工作室，她也是私立時雨中學的特約美髮師，定期到校為住宿生服務，還以自身經驗勉勵學生上進，她在校長鄭福妹鼓勵下應試，以行動做最佳示範。

北縣教育局長劉和然表示，近兩年自學進修學力鑑定考試及格率偏低，95 年國中及格率僅 13%、96 年僅 14%；95 年國小及格率只有 35%、96 年是 45%，教育局今年首開全國先例，開辦免費考試輔導專班 2 班，經費都由縣府負擔，共有 33 人參加。社會局社會教育科長蘇珍蓉指出，這次及格名單將公布於新埔國小網頁 [http://www.spes\(tpc.edu.tw/\)](http://www.spes(tpc.edu.tw/) 。

【2008/03/17 聯合報】@ <http://udn.com/>

